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ATA DA  4º  REUNIÃO  (ORDINÁRIA) DO COMITÊ DE INVESTIMENTO DO 
INSTITUTO DE PREVIDENCIA MUNICIPAL DE PIRPIRITUBA. 

 

Às 10:00 horas do dia 20 (vinte) de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte quatro), 
reuniram-se na Sala do Instituto de Previdência deste município, os membros do Comitê 
de Investimento, em sua última reunião ordinária do exercício em curso, com o objetivo 
de dirimir os assuntos em pauta. Fizeram-se presentes, o Sr. Manoel Gonçalves Neto 
presidente como Diretor Presidente da Unidade Gestora, a Sra. Milícia Cristina Lira Silva 
representante da Diretoria Previdenciária e a Sra. Ana Paula Santos de Almeida Dias 
representante Financeira da Unidade Gestora. Dando início a reunião, foram abordados 
assuntos importantes tais como: Mercado financeiro internacional e nacional e relatório 
mensal dos investimentos do RPPS. O Sr. Manoel Gonçalves Neto deu início a reunião 
fazendo um balanço nos acontecimentos do sobre os doze meses como as projeções 
encontram-se acima do intervalo de tolerância da meta estipulada pelo Conselho 
Monetário Nacional. O IPCA avançou 0,39% em novembro, desacelerando após 0,56% 
em outubro, mas veio novamente acima do esperado. Neste contexto, o Copom decidiu 
por elevar novamente a taxa Selic, desta vez em 0.50% p.p, colocando a taxa básica de 
juros da economia brasileira no patamar de 11,25% a.a., as incertezas fiscais e a 
desancoragem das expectativas de inflação continuaram a impactar a percepção de 
risco do mercado. Neste cenário de juros elevados, apesar de poder representar um bom 
momento de compra para ativos mais voláteis, a alocação em investimentos mais 
conservadores, como fundos indexados ao CDI, se justifica, pois, esses continuam 
entregando retornos condizentes com a meta atuarial e, com as projeções de novas altas 
nos juros, este retorno deve continuar superando a meta nos próximos meses. Apesar 
dos dados de atividade positivos, o quadro fiscal continua a preocupar e a pressionar a 
cotação dos ativos financeiros nacionais. O relatório Fiscal destacou que não há 
segurança quanto ao cumprimento da meta, sendo necessário um esforço não apenas 
do lado das receitas, mas também das despesas. Nos Estados Unidos, os dados mais 
recentes vieram mais positivos, com destaque para a leitura anual do índice de inflação 
e seu núcleo (medido pelo PCE) ficando em estabilidade ante ao mês anterior, ainda que 
a inflação esteja caminhando rumo à meta de 2,8%, corroborando para a decisão de 
maior cautela no afrouxamento monetário por parte do Feed (banco central dos EUA). A 
eleição de Donald Trump como novo presidente dos Estados Unidos foi um dos principais 
acontecimentos de novembro. O resultado foi recebido de forma positiva por grande 
parte dos investidores e foi refletido nas altas expressivas registradas pelas bolsas 
americanas, com os índices Dow Jones e S&P 500 fechando o melhor mês do ano ao 
atingir altas de 7,54% e 5,73%, respectivamente, ainda em novembro o FOMC (Cômite 
Federal de Mercado Aberto) decidiu, em unanimidade, reduzir a taxa básica de juros em 
0,25% p.p., para o intervalo de 4,5% a 4,75% a.a. A zona do euro dados referentes ao 
mês de novembro indicaram estagnação da economia, com destaque para o PMI 
composto caindo a 48,1 e voltando ao patamar de contração da atividade. Em relação à  
  



(83) 3277-1108 
ipmp.pirpirituba.pb.gov.br 

Rua Prof. Félix Cantalice, 133 – Centro 
Pirpirituba/PB – CEP 58.213-000 

 

 

inflação, a leitura preliminar do índice de preços ao consumidor veio em linha com o 
esperado, ao cair 0,3% no mês e acelerar 2,3% na base anual. Para a última reunião do 
BCE deste ano, o mercado aguarda por mais um corte na taxa básica de juros, mas está 
dividido sobre a magnitude do corte. A China mais positivo sugeriram que as medidas 
de estímulo anunciadas pelo governo estão mostrando resultados. Em outubro, as 
vendas no varejo avançaram 4,8%, na leitura anualizada. Já a produção industrial 
cresceu 5,3% na mesma comparação, a inflação por sua vez, desacelerou em novembro, 
avançando 0,2% na leitura anual, refletindo o menor consumo e a baixa confiança das 
famílias. O governo Chinês anunciou um novo pacote de estímulo fiscal a fim de 
refinanciar a dívida dos governos locais. Grande parte do mercado considerou o anúncio 
frustrante e segue aguardando a implementação de medidas mais ostensivas a fim de 
se evitar uma desaceleração mais excessiva nos próximos anos. Por fim, o senhor 
Manoel Gonçalves informa que o mês de novembro teve rendimento fechando com (valor 
do rendimento R$ 231.558,16 (duzentos e trinta e um mil, quinhentos e cinquenta e oito 
reais e dezesseis centavos) e aplicação no valor de R$ 3.363.726,93 (três milhões, 
trezentos e sessenta e três mil, setecentos e vinte e seis reais e noventa e três centavos). 
Sem mais a tratar o presidente agradece a presença e encerra a reunião. Eu Ana Paula, 
lavro e assino a presente ata como todos que aqui se fazem presentes. 

 

 


